

矿业分公司围绕目标推进下半年措施落地

本报讯(通讯员 侯丽琴 程燕)上半年以来,矿业分公司面对复杂的经营环境,全公司上下坚定信心、迎难而上,围绕预算目标狠抓降本增效、改革创新等各项工作,取得较好成绩。上半年通过加强全面预算及降本增效的过程管控,完善生产经营责任制,积极推动节能降耗,加大矿产品外销力度,进一步降低采购资金,收入、利润指标均比预算超额完成;质量指标完成预算;精矿粉产量完成预算的102%;球团矿产量完成预算的104%;轻烧、白灰等产品实现保供。

针对下半年更加艰巨的生产经营任务,该公司围绕预算目标,积极制定并推进落实破解难题的有效措施。一是继续做好降本增效重点工作。合理降低用电用汽成本;加强物流成本控制;加大维修费用、外委

费用、安全生产费用等专项费用管控力度;大力实施技术改造降低成本;严格控制定额消耗水平;严格控制各项非生产费用;加大关键技术经济指标攻关力度,保证全年产量完成;制定生产组织应急预案,确保股份公司生产、外销矿粉任务的完成,提升公司效益。二是进一步降低采购成本。要减少贸易商、中间商,从厂家直接采购,降低采购成本;把握大宗燃料采购时机,价格趋势向上提前采购,价格趋势向下推迟采购,降低采购成本;提升采购竞争度,加大对标力度,降低采购成本;加快进口备件本土化、国产备件替代进口物资降低采购成本;扩大功能采购范围,专用设备与厂家实行保供采购,降低采购成本。三是降低库存资金占用。加大库存物资管理力度,从源头控制,杜绝新的无效库

存,对新产生的无效库存进行责任追究,加大考核力度;加大清库利库工作力度,对超储积压报废物资的清理,成立专门工作组,分类分情况采取相应措施进行调剂使用、返厂修理、置换、修旧利用、销售、拍卖、交废等降低库存占用。四是继续开展对标工作。要求各单位要将对标工作和降本增效相结合,将对标挖潜和设备管理、技术工艺改进、管理创新相结合;通过优化技术工艺参数,提高指标水平,对影响成本的关键对标指标进行项目承包,进行定期项目承包例会分析总结,保证降本增效完成;加强对标过程管控,完善对标措施的原始记录、资料整理、措施检验和分析,组织冶金矿山和矿业内部对标交流。通过以上措施的落地,全力推进该公司各项年度目标的圆满实现。

本报讯(通讯员 曹万庆)为做好今年夏季职工劳动保护工作,确保职工安全度夏,入夏以来,炼钢二厂从生产现场实际出发,早动手、早安排、早检查,积极开展“送清凉、送服务”夏季防暑降温活动,扎扎实实搞好防暑降温工作。

尤其是进入7月份以来,面对持续的高温天气,首先对在用空调情况进行再次全面排查,查出的问题立即通报并整改,通过大力普及空调知识,使职工能够正确使用维护空调设备,确保了现场设备正常运转;第二,及时、保质、保量满足生产一线高温岗位防暑降温饮品、药品的供应,根据天气的不同时段,相继配送汽水、绿豆水、雪糕等;第三,做好高温岗位的防暑降温应急预案,并进行应急演练,防止高温岗位职工中暑;第四,了解和掌握高温岗位职工的新需求、新建议,努力为生产一线岗位职工创造良好的工作环境,切实实现防暑降温的目标,为全面实现年度奋斗目标做出贡献。

复合材料厂

认真学习贯彻集团公司年中工作会议精神

本报讯(通讯员 丰子玲)集团公司2017年年中工作会议召开后,复合材料厂迅速行动,广泛动员,该厂通过召开上半年生产经营分析会,通过中心组学习、各党支部学习、各科室各作业区通过科务会、班前会组织职工学习等多种形式,深入学习贯彻集团公司年中工作会议精神,并结合该厂实际,精心部署下半年重点工作,确保圆满完成全年各项工作目标。

该厂要求全体职工要深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话精神,要以公司年中工作会议精神为指导,继续鼓足干劲,踏实努力,决胜全年。要继续围绕“解放思想、开拓创新、提高效率”三大工作原则,继续坚持“传递压力到基层、激发活力每一人”与“岗薪靠履责、奖励靠贡献”的“两力两靠”总体管理思路,实现矿产品稳中求升;继续强化产品降本力度;积极开拓新产品市场。

该厂坚持不忘初心,继续咬定年初确定的扭亏为盈转型升级总

基调,正视存在的短板和不足,精准管理持续发力,实现决胜全年的目标。在复合板生产方面,积极策划爆场及复合线生产的机械化、现代化系列工作,以提高生产效率;从严重制约生产经营的关键环节和突出问题着手,如:复合板原料回厂、解决交通运输压力等,努力沟通和协调解决制约生产的瓶颈问题,力争把影响降到最低;在新产品开发方面,继续加强复合辊、复合钢筋、铜钨复合板及铬钢爆炸搭接焊的研究开发,拓展复合材料应用的新领域。在成本预算方面,把降本增效指标逐级分解落实到最小的责任单位,明确责权利对应关系;强化各单位对内(外)创效,实现该厂增收提薪;党建工作方面,分目标管理和自主管理两块内容对党员进行“争优”考评,把生产经营中的重点难点作为党建工作的切入点,全力以赴做好“两学一做”学习教育、“三化”创建工作,充分发挥党员先锋模范作用。



为了保证负责二钢北区转炉煤气回收的7号气柜安全运行,能源动力总厂于6月5日开始对7号气柜进行长达40天的检修维护工作。针对交叉作业频繁、检修结构复杂、有限空间作业环境高风险、检修人员较多等难题,该厂严格执行计划管理,把有限空间作业、检修作业和外协作业作为安全管控重点,在做好检修方案、措施、交底、培训的基础上,强化作业过程管控,及时纠正检修过程中发现的各类问题,确保检修安全、高质量完成。目前,检修后的7号气柜运行正常。图为7号气柜岗位职工正在对煤气数据进行检查和检测。 郭红梅 摄

质量是企业的立足之本

刘清平

纵观世界,一个企业要想做到特别成功,持续发展,在同行中处于不败之地,质量就是企业的立足之本。

质量是什么?从企业的角度来讲,它是企业的生命,是企业发展的灵魂和竞争的核心。它关系到企业的生存与发展,关系到企业品牌信誉的建立及生死存亡。从个人的角度来讲,它关系到我们的衣食住行、生老病死。反之,没有质量就没有市场,没有质量就没有效益,没有质量就没有发展,最终就会寸步难行,功亏一篑。如丰田凯美瑞召回事件,重庆的彩虹楼事件……不胜枚举。因此,质量才是硬道理。

光意识到质量的重要性还不够,我们还要把它做好。求质量,更要落实到企业的每一名员工,深刻地认识到自己是企业的一分子,企业的发展才能带动我们的发展,形成牢固的质量意识。求品质,更要注重细节,在工作中,每个细微环节都需要员工认真敬业的工作,从小事做起,要像呵护生命一样呵护产品质量。如果工作不细心,操作不规范,就可能造成质量事故,一个斑点,一点粗心,看起来都是些小问题,但正是这些细节决定了成败。海尔总裁张瑞敏说过:“什么不简单,把每件简单的小事做好就是不简单。”质量与我们的每次操

作密切相关,只要我们严把质量关,严格按照操作规程办事,在工作中严格要求自己,苦练基本功,从细节做起,就一定能防微杜渐,防患于未然。

质量是一个企业的立足之本,发展之源,把握好质量就是给企业添砖加瓦,就是把握自己,把握未来。让我们与企业一起,在可持续发展的道路上充满生机和活力,越走越远。



尖山铁矿充分发挥岗位工作效能,查找岗位节能降耗的关键点,通过废物利用,实现降本增效。图为职工利用废旧皮带制作筛板。 郭旭壮 摄

